

PITANJA I ODGOVORI_ TO 1.1.3. „POTPORA RAZVOJU MALIH PG-A“

Pitanje br. 1

Koji su uvjeti natječaja?

Odgovor: Uvjeti natječaja su definirani u Poglavlju 2 i 3, LAG Natječaja.

Pitanje br. 2

Imam Opg u Pisarovini, ali nisam zaposlen u opg-u niti mi je poljoprivreda glavna djelatnost. Radim u privatnom poduzeću koji mi plaća sve doprinose, a opg imam za proizvodnju i prodaju začinskog bilja. Da li se ja mogu javiti na natječaj jer u natječaju je navedeno sljedeće:...**nositelju projekta kojemu poljoprivredna djelatnost nije glavna djelatnost** sukladno Nacionalnoj klasifikaciji djelatnosti 2007. (NN 58/07 i 72/07). Poljoprivredna djelatnost se smatra Područje A, Odjeljak 01, skupine od 01.1 do uključujući 01.6 i razredi od 01.11 do 01.64..

Odgovor: Kriterij za isključenje nositelja projekta (2. nositelju projekta kojemu poljoprivredna djelatnost nije glavna djelatnost sukladno Nacionalnoj klasifikaciji djelatnosti 2007. (NN 58/07 i 72/07). Poljoprivredna djelatnost se smatra Područje A, Odjeljak 01, skupine od 01.1 do uključujući 01.6 i razredi od 01.11 do 01.64.) odnosi se na druge organizacijske oblike, kao što su poduzeća, obrti i zadruge.

Pitanje br. 3

Da li se korisnik može prijaviti na natječaj LAG-a i na natječaj na nacionalnoj razini ukoliko ne dobije potporu na razini LAG-a, odnosno da li ćemo na vrijeme dobiti Rang listu ovog natječaja kako bismo se mogli prijaviti na nacionalnoj razini za tip operacije 6.3.1.?

Odgovor: Nositelju projekta za tip operacije 1.1.3. „Potpora razvoju malih poljoprivrednih gospodarstava“ koji je sukladan tipu operacije „6.3.1.“ iz Programa **može se dodijeliti javna potpora samo jednom** u cijelom vremenu trajanja Programa, bilo po osnovi ovog Natječaja ili nacionalnog natječaja za 6.3.1. Nositelji projekta koji su u postupku dodjele sredstava u sklopu nacionalnog natječaja za tip operacije 6.3.1. **ne mogu istovremeno biti u postupku odabira projekata temeljem ovog Natječaja i obrnuto.** Postupak odabira projekata u sklopu ovog LAG Natječaja naveden je u Poglavlju 5 i Prilogu 5. LAG Natječaja.

Pitanje br. 4

Ukoliko na Rang listi projekt bude ispod crte a želimo se prijaviti na nacionalni natječaj te bi zatražili da se projekt povuče iz postupka odabira projekta, možemo li se tada prijaviti na nacionalni natječaj? Da li će navedeni natječaj biti usklađeni, odnosno da li će LAG objaviti Rang listu prije otvaranja nacionalnog natječaja?

Odgovor: U bilo kojoj fazi postupka odabira ili nakon donošenja Odluke o odabiru projekta, nositelj projekta može obavijestiti LAG da se povlači iz postupka odabira projekta ili da odustaje od provedbe projekta. U tome slučaju, odabrani LAG izdaje Potvrdu o odustajanju i tada korisnik može podnijeti Zahtjev za potporu na nacionalni natječaj Agenciji za plaćanja.

Svaki LAG natječaj se raspisuje kada su svi uvjeti ispunjeni za njegovo objavljivanje, neovisno o raspisu nacionalnih natječaja, tj. LAG natječaji i nacionalni natječaji nisu usklađeni.

Pitanje br. 5

Molim vas za pojašnjenje za stavku Gotovost proizvoda, odnosno Analizu kvalitete ili certifikat sukladno zakonskim propisima za gotov proizvod. Naime, bavim se pčelarstvom i proizvodnjom pčelinjih proizvoda. Od Ministarstva poljoprivrede, Uprave za veterinarstvo izdan mi je Izvod iz Upisnika registriranih objekata u poslovanju s hranom životinjskog podrijetla za vrstu objekta "Objekt u primarnoj proizvodnji hrane životinjskog podrijetla koja je namijenjena za javnu potoršnju" i uz registriranu djelatnost "Primarna proizvodnja pčelinjih proizvoda" te evidencijski broj X.

Zanima me da li je ta potvrda dovoljan dokaz da se radio o gotovom proizvodu ili je potrebna analiza odnosno certifikat. Citiram: "Korisnik koji kroz potporu unaprjeđuje već postojeću proizvodnju gotovog proizvoda prilikom podnošenja prijave projekta mora dostaviti analizu kvalitete od nadležnog kontrolnog tijela ili certifikat sukladno zakonskim propisima za navedeni gotovi proizvod u Poslovnom planu". Isto tako zanima me koje bi to bilo nadležno tijelo koje ocjenjuje kvalitetu odnosno izdaje certifikat ako prethodno navedeni Izvod nije dovoljan.

Odgovor: Kao dokaz da se poljoprivredna proizvodnja temelji na proizvodnji gotovog proizvoda iz sektora pčelarstva, Izvod iz Upisnika registriranih objekata u poslovanju s hranom životinjskog podrijetla za vrstu objekta "Objekt u primarnoj proizvodnji hrane životinjskog podrijetla koja je namijenjena za javnu potoršnju" je dovoljan dokaz. Pritom naglašavamo kako više od 50% prodajne količine od ukupne korisnikove poljoprivredne proizvodnje mora se odnositi na proizvodnju gotovog proizvoda.

Pitanje br. 6

Pitanje odnosi se na područje, odnosno mjesto ulaganja. Pčelinjak mi je upisan na mjestu koje se nalazi na području drugoga LAG- a sukladno uputama Hrvatskog pčelarskog saveza izvršen je i upis u Registar farmi prema mjestu pčelinjaka gdje je navedeno da se moja farma nalazi na području drugog LAG-a. Međutim, to mjesto mi samo povremeno služi za prezimljavanje pčelinjih zajednica, budući sam seleći pčelar i zajednice su smještene na kamionu. Tijekom godine selim na razne pašne diljem Hrvatske, ali sve u vezi gotovog proizvoda (vrćanje meda, punjenje, skladištenje, prodaja i slično) se definitivno odvija u mjestu sjedišta OPG-a, odnosno na području LAG-a Vallis Colapis. S obzirom da se moja ulaganja odnose na kupnju opreme koja će svakako i isključivo biti na području mjesta sjedišta OPG-a, ali i kupnju živih životinja (pčelinjih zajednica) koje će se u cjelini nalaziti na više različitih pozicija diljem Hrvatske da li sam prihvatljiv po tom pitanju.

Odgovor: S obzirom na informacije dostupne iz upita, ulaganje u pčelinje zajednice se ne bi smatralo prihvatljivim, jer se lokacija pčelinjaka ne nalazi na području LAG obuhvata, dok bi se oprema za pčelarstvo smatrala prihvatljivim ulaganjem jer se ista trajno nalazi na području LAG obuhvata, odnosno u mjestu sjedišta nositelja projekta (u ovome slučaju OPG). Prijavljeno ulaganje u niti kojem slučaju ne smije biti predmet sufinanciranja iz Nacionalnog pčelarskog

programa, odnosno u slučaju da se utvrdi dvostruko financiranje dolazi do isključenja nositelja projekta.

Pitanje br. 7

Interesira me jel se ja mogu prijaviti na natječaj iako sam zaposlen u firmi..odnosno radim kao zaštitar?

Odgovor: Kako bi se ispunili uvjeti prihvatljivosti, nositelj projekta (malo poljoprivredno gospodarstvo) **mora** biti:

- upisan u Upisnik poljoprivrednih gospodarstava sukladno Zakonu o poljoprivredi (NN 30/2015), ekonomske veličine iskazane u ukupnom standardnom ekonomskom rezultatu poljoprivrednog gospodarstva **od 2.000 eura do 7.999 eura;**
- **mikro ili malo poduzeće**
- jedan od sljedećih organizacijskih oblika registriranih za poljoprivrednu djelatnost sa sjedištem/prebivalištem na području LAG obuhvata:
 - a. obiteljsko poljoprivredno gospodarstvo (OPG)
 - b. obrt
 - c. trgovačko društvo (isključujući trgovačka društva čiji su osnivači i vlasnici javnopravna tijela)
 - d. zadruga.

Ako ste zaposleni, odnosno poslodavac vam plaća doprinose po drugoj osnovi, prihvatljivi ste prijavitelj projekta ukoliko ispunjavate gore navedene uvjete prihvatljivosti, odnosno sukladno kriterijima za isključenje pod Poglavljem 2.3. LAG Natječaja.

Pitanje br. 8

Kod prijave na natječaj Potpora razvoju malih poljoprivrednih gospodarstava da li se kupnja novih priključaka za traktor kao npr. roto brana boduje kao aktivnost koja ima pozitivan utjecaj na okoliš, s 10 bodova?

Odgovor: Da bi korisnik ostvario bodove po navedenom kriteriju, aktivnosti prikazane u poslovnom planu moraju se odnositi i na obnovljive izvore i/ili uštedu energije. Najmanje 10% a najviše 30% aktivnosti prikazanih u poslovnom planu moraju se odnositi na obnovljive izvore i/ili uštedu energije kako bi se mogli dodijeliti bodovi prema navedenom kriteriju.

Pod uštedom energije za ovaj natječaj se podrazumijeva kupnja i po potrebi ugradnja isključivo nove poljoprivredne mehanizacije, strojeva i opreme u svrhu poljoprivredne proizvodnje i/ili isključivo nove opreme u svrhu prerade proizvoda iz Dodatka I Ugovora o funkcioniranju EU.

Kada je poslovnim planom predviđena aktivnost nabava nove poljoprivredne mehanizacije, strojeva i opreme u svrhu poljoprivredne proizvodnje i/ili nove opreme u svrhu prerade proizvoda iz Dodatka I Ugovora o funkcioniranju EU čija vrijednost je ispod 10%, a iznad 30% aktivnosti prikazanih u poslovnom planu, korisnik tada ne može ostvariti bodove po navedenom kriteriju odabira br.2. .

Ukoliko je u poslovnom planu naznačena kupnja više komada nove poljoprivredne mehanizacije, strojeva i opreme u svrhu poljoprivredne proizvodnje i/ili više komada nove

opreme u svrhu prerade proizvoda iz Dodatka I Ugovora o funkcioniranju EU, za izračun uvjeta „Najmanje 10% a najviše 30% aktivnosti prikazanih u poslovnom planu moraju se odnositi na obnovljive izvore i/ili uštedu energije“, uzimaju se vrijednosti sve navedene poljoprivredne mehanizacije, strojeva i opreme u svrhu poljoprivredne proizvodnje i/ili nove opreme u svrhu prerade proizvoda iz Dodatka I Ugovora o funkcioniranju EU.

Pitanje br. 9

Molila bih Vas pojašnjenje odredbe točke 2.3 podtočke 2. Natječaja za provedbu tipa operacije 1.1.3 "Potpora razvoju malih poljoprivrednih gospodarstava" objavljenog 06.04.2018. kojom se definira isključenje nositelja projekta ukoliko mu "poljoprivredna djelatnost nije glavna djelatnost u skladu s NKD klasifikacijom" konkretno bih molila pojašnjenje isključuje li ova odredba i nositelje OPGa ujedno i nositelje projekta koji su upisani u Upisnik poreznih obveznika kao paušalisti (djelatnost poljoprivrede), a djelatnost poljoprivrede u sklopu OPGa obavljaju kao dodatnu djelatnost uz stalno zaposlenje.

Odgovor: Kriterij za isključenje nositelja projekta (2. nositelju projekta kojemu poljoprivredna djelatnost nije glavna djelatnost sukladno Nacionalnoj klasifikaciji djelatnosti 2007. (NN 58/07 i 72/07). Poljoprivredna djelatnost se smatra Područje A, Odjeljak 01, skupine od 01.1 do uključujući 01.6 i razredi od 01.11 do 01.64.) odnosi se na druge organizacijske oblike, kao što su poduzeća, obrti i zadruge. Prijavitelj, odnosno nositelj projekta koji je upisan u Registar poreznih obveznika kao paušalista je prihvatljiv prijavitelj. Prilikom prijave projekta potrebno je dostaviti dokumentaciju sukladno Prilogu 1. ovog Natječaja koja se odnosi na obveznike poreza na dohodak tj. kojima se dohodak, porez i prirez od samostalne djelatnosti utvrđuje i plaća u paušalnom iznosu.

Pitanje br. 10

Molim Vas pojašnjenje za Kriterij odabira 4. „Gotovost proizvoda“ ukoliko se radi o proizvodu voća ili povrća koje se dodatno ne dorađuje te je spremno za prodaju, hoće li korisnik ostvariti 4 boda po tom kriteriju i uz koje dodatne uvjete ukoliko ih ima.

Odgovor: Ukoliko se radi o poljoprivrednoj proizvodnji voća i povrća namijenjeno prodaji na kućnom pragu i na ostalim prodajnim mjestima u neprerađenom stanju (kao primarni proizvod), a ne kao proizvod namijenjen otkupu za prerađivačku industriju, korisnik može ostvariti 4 boda ukoliko je dostavio Rješenje o upisu u Upisnik trgovaca voćem i povrćem (Ministarstvo poljoprivrede) u trenutku podnošenja prijave projekta, odnosno ako je korisnik – početnik, tada prilikom podnošenja Konačnog zahtjeva za isplatu. Pritom naglašavamo kako više od 50% prodajne količine od ukupne korisnikove poljoprivredne proizvodnje mora se odnositi na proizvodnju gotovog proizvoda.

Pitanje br. 11

Da li u troškovnik mogu staviti naprimjer žicu i stupove koje bih koristio za ograđivanje oraha a da ta osoba nema firmu ili dućan u sustavu pdv?

Odgovor: Podizanje novih i/ili restrukturiranje postojećih višegodišnjih nasada je prihvatljiva aktivnost u sklopu ovog LAG Natječaja. PDV je prihvatljiv ukoliko nositelj projekta nije u sustavu PDV-a.

Pitanje br. 12

Da li mogu u troškovnik uzeti rabljenu prikolicu za traktor od običnog građanina po cijeni po kojoj se dogovorimo uz kupoprodajni ugovor?

Odgovor: Prihvatljiva aktivnost kupnje poljoprivredne mehanizacije, strojeva i opreme odnosi se i na kupnju rabljene poljoprivredne mehanizacije, strojeva i opreme od fizičkih i pravnih osoba. Za navedenu aktivnost, nabava rabljene poljoprivredne mehanizacije, strojeva i opreme od fizičkih osoba, sklapa se kupoprodajni ugovor ovjeren kod javnog bilježnika. Pritom naglašavamo kako prilikom kupnje rabljene poljoprivredne mehanizacije, strojeva i opreme, treba paziti da ista nije već sufinancirana i/ili je u postupku dodjele sredstava iz bilo kojeg drugog javnog izvora.

Pitanje br. 13

Da li se prihvatljivom aktivnosti smatra kupovina materijala za izradu plastenika za uzgoj povrća (na primjer cijevi, najlon, vijci) ukoliko će vlasnik Opg-a sam izrađivati platenik od tog materijala?

Odgovor: Kupnja, građenje i/ili opremanje zatvorenih/zaštićenih prostora i objekata te ostalih gospodarskih objekata uključujući vanjsku i unutarnju infrastrukturu u sklopu poljoprivrednog gospodarstva u svrhu obavljanja poljoprivredne proizvodnje i/ili prerade proizvoda iz priloga 2. ovog Natječaja osim proizvoda ribarstva je prihvatljiva aktivnost u sklopu ovog LAG Natječaja. Vlastiti rad (kao trošak) je neprihvatljiva aktivnost u sklopu ovog LAG Natječaja.

Pitanje br. 14

Da li trošak aktivnosti operativnog poslovanja treba specificirati na određen način ili se radi samo o gruboj procjeni? Isto tako da li je taj trošak prihvatljiv ukoliko ga radi netko od članova obitelji nositelja Opg-a ili to treba biti neovisna osoba?

Odgovor: Izrada projektno-tehničke dokumentacije, geodetskih podloga, elaborata, certifikata te usluge stručnjaka su prihvatljive i prije podnošenja prijave projekta. Ukupne prihvatljive aktivnosti prikazane u poslovnom planu vezano za operativno poslovanje mogu iznositi najviše 22.700,00 kuna, dok za usluge stručnjaka (konzultanta) vezano uz izradu poslovnog plana i podnošenje prijave projekta mogu iznositi najviše 3.800,00 kuna. Visina javne potpore po projektu iznosi 111.642,00 HRK koliko mora biti minimalna vrijednost prihvatljivih aktivnosti navedenih u poslovnom planu. Ukoliko se provode aktivnosti koje će biti provedene bez naknade za nositelja projekta (darivanje zemljišta od strane obitelji, itd.), u Poslovnom planu-tablični dio potrebno je upisati vrijednost 0,00 HRK.

Kupovina od članova obiteljskog poljoprivrednog gospodarstva/vlasnika obrta/vlasnika trgovačkog društva/članova istog kućanstva je neprihvatljiva aktivnost.

Pitanje br. 14

OPG XY planira kupnju polovnog traktora iz projekta. U EVPG kalkulatoru (u gornjem dijelu lijevo - osnovni podaci), navedeno je da je potrebna snaga traktora za OPG 80 KW. Da li traktor koji OPG želi kupiti iz projekta mora biti istovjetne snage, ili može biti manje ili više od toga?

Odgovor: U EVPG kalkulatoru izračunava se preporučena (maksimalna) snaga traktora potrebna za poljoprivrednu proizvodnju koja je temelj izračuna ekonomske veličine PG-a iskazana u SO prilikom podnošenja prijave projekta, odnosno na kraju ulaganja ukoliko potporom ostavarujete cilj povećanje proizvodnog kapaciteta iskazanom kroz povećanje ukupnog standardnog ekonomskog rezultata. Za odstupanja u provedbi aktivnosti u odnosu na navedeno u poslovnom planu, Agencija za plaćanja će po potrebi zatražiti objašnjenje od korisnika.

Pitanje br. 15

OPG XY planira kupnju polovnog traktora iz projekta. Pronašli su već traktor, te sa kupcem namjeravaju sklopiti predugovor kako bi ga priložili u natječajnoj dokumentaciji. Što će se dogoditi ukoliko prodavatelj u međuvremenu proda traktor nekome drugome - u razdoblju čekanja rezultata natječaja? Može li OPG nakon što dobije rezultate natječaja traktor kupiti od nekog drugog, ili prodavatelj s kojim sada sklapaju predugovor mora čekati rezultate natječaja skupa sa vlasnicima OPG-a?

Odgovor: Provedba projektnih aktivnosti smije započeti nakon podnošenja prijave projekta. Korisnik zahtjev za isplatu druge/zadnje rate podnosi nakon provedenih aktivnosti i ostvarenih ciljeva prikazanih u poslovnom planu. Za odstupanja u provedbi aktivnosti u odnosu na navedeno u poslovnom planu, Agencija za plaćanja će po potrebi zatražiti objašnjenje od korisnika. Za navedenu aktivnost, nabava rabljene poljoprivredne mehanizacije, strojeva i opreme od fizičkih osoba, sklapa se kupoprodajni ugovor ovjeren kod javnog bilježnika. Pritom naglašavamo kako prilikom kupnje rabljene poljoprivredne mehanizacije, strojeva i opreme, treba paziti da ista nije već sufinancirana i/ili je u postupku dodjele sredstava iz bilo kojeg drugog javnog izvora. Za odstupanja u provedbi aktivnosti u odnosu na navedeno u poslovnom planu, Agencija za plaćanja će po potrebi zatražiti objašnjenje od korisnika.

Pitanje br. 16

Kada se sklapa ugovor sa fizičkom osobom o kupnji polovne mehanizacije, da li ta osoba mora imati otvoren tekući ili žiro račun, odnosno na koji račun se mora vršiti uplata sredstava?

Odgovor: Provedenu prihvatljivu aktivnost je potrebno dokazati. Kod nabave rabljene mehanizacije od fizičke osobe, dokaz provedene aktivnosti je kupoprodajni ugovor ovjeren kod javnog bilježnika.

Pitanje br. 17

Da li je mikorizacija sadnica prihvatljiva aktivnost, te da li je aktivnost koja ima pozitivan utjecaj na okoliš i/ili uštedu energije?

Odgovor: Mikoriza je prihvatljiva aktivnost, no nije aktivnost koja ima pozitivan utjecaj na okoliš i/ili uštedu energije.

Da bi korisnik ostvario bodove po navedenom kriteriju, aktivnosti prikazane u poslovnom planu moraju se odnositi i na obnovljive izvore i/ili uštedu energije. Najmanje 10% a najviše 30% aktivnosti prikazanih u poslovnom planu moraju se odnositi na obnovljive izvore i/ili uštedu energije kako bi se mogli dodijeliti bodovi prema navedenom kriteriju.

Pod obnovljivim izvorima energije za ovaj natječaj podrazumijevaju se:

- kupnja i/ili ugradnja solarnih sustava isključivo na građevine (objekte) koje su namijenjene poljoprivrednoj proizvodnji i/ili preradi proizvoda iz Dodatka I Ugovora o funkcioniranju EU

- kupnja i/ili ugradnja solarnih sustava za potrebe rada mehanizacije, strojeva i opreme koja je namijenjena poljoprivrednoj proizvodnji i/ili preradi proizvoda iz Dodatka I Ugovora o funkcioniranju EU (Npr. solarni sustavi za električni pastir u stočarskoj proizvodnji, solarni sustavi za pumpu za navodnjavanje. Ukoliko je u poslovnom planu navedena aktivnost kupnje i/ili ugradnje samo solarnog sustava, vrijednost navedenog se uzima za izračun uvjeta „Najmanje 10% a najviše 30% aktivnosti prikazanih u poslovnom planu moraju se odnositi na obnovljive izvore i/ili uštedu energije“. Ukoliko su u poslovnom planu kao aktivnosti navedene kupnja električnog pastira i solarnog sustava za njegovo napajanje, kupnja pumpe za navodnjavanje i solarnog sustava za njezino pokretanje, vrijednost električnog pastira i solarnog sustava za njegovo napajanje kao i vrijednost pumpe za navodnjavanje i solarnog sustava za njezino pokretanje uzimaju se za izračun uvjeta „Najmanje 10% a najviše 30% aktivnosti prikazanih u poslovnom planu moraju se odnositi na obnovljive izvore i/ili uštedu energije“.

- kupnja i/ili ugradnja dizalica topline isključivo za građevine (objekte) koje su namijenjene poljoprivrednoj proizvodnji i/ili preradi proizvoda iz Dodatka I Ugovora o funkcioniranju EU

- kupnja i/ili ugradnja sustava za grijanje na biomasu za potrebe grijanja građevina (objekata) koje su namijenjene poljoprivrednoj proizvodnji i/ili preradi proizvoda iz Dodatka I Ugovora o funkcioniranju EU (npr. plastenici/staklenici, objekt za proizvodnju gljiva)

Pod uštedom energije za ovaj natječaj se podrazumijeva kupnja i po potrebi ugradnja isključivo nove poljoprivredne mehanizacije, strojeva i opreme u svrhu poljoprivredne proizvodnje i/ili isključivo nove opreme u svrhu prerade proizvoda iz Dodatka I Ugovora o funkcioniranju EU.

Kada je poslovnim planom predviđena aktivnost nabava nove poljoprivredne mehanizacije, strojeva i opreme u svrhu poljoprivredne proizvodnje i/ili nove opreme u svrhu prerade proizvoda iz Dodatka I Ugovora o funkcioniranju EU čija vrijednost je ispod 10%, a iznad 30% aktivnosti prikazanih u poslovnom planu, korisnik tada ne može ostvariti bodove po navedenom kriteriju odabira br.2. .

Ukoliko je u poslovnom planu naznačena kupnja više komada nove poljoprivredne mehanizacije, strojeva i opreme u svrhu poljoprivredne proizvodnje i/ili više komada nove opreme u svrhu prerade proizvoda iz Dodatka I Ugovora o funkcioniranju EU, za izračun uvjeta „Najmanje 10% a najviše 30% aktivnosti prikazanih u poslovnom planu moraju se odnositi na obnovljive izvore i/ili uštedu energije“, uzimaju se vrijednosti sve navedene poljoprivredne

mehanizacije, strojeva i opreme u svrhu poljoprivredne proizvodnje i/ili nove opreme u svrhu prerade proizvoda iz Dodatka I Ugovora o funkcioniranju EU.